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Vétsina zakonu vychazi ze zakladnich logickych funkci a
daji se tak prezentovat na pravdivostnich tabulkach.

Zakony komutativni a asociativni jsou velmi
jednoduché zakony pouzivané i v bézné matematice
a rikaji nam, ze nezalezi na poradi Clenu pri
vzajemném scitani nebo nésoben'ANz

| v logice tedy plati,

ze 1+0 je stejné jako O0+1
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Podobné jednoduchy je i zakon o neutralnosti jednicky
a nuly. Ten nam rika, ze pokud k nécemu pricitame
nulu, vysledek se nezmeéni. Stejné tak, pokud cokoliv
nasobime jednickou, zustane vysledek beze zmén.

Tedy A+0=A & A.1=A

Priklad: Pokud bude A=1
pak 1+0=1 a 1.1=1
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Zakon o agresivité jednicky a nuly vychazi ze zakladni
logické funkce OR respektive AND.

Tedy pokud pri scitani logickych ¢clenu alespon jeden
nabyva hodnot logicka jedna, je vysledek vzdy roven
jedné.

Priklad: A+B+0+C+1 =1

AND OR
Pokud nasobime logické cleny BIA|Y[ [B|A]Y
a alespori jeden je logicd nula, 0[0]0] |0/0|0
, . 0/1|0| (0]|1|1
vysledek je pak nula. Sl [
Priklad: A.B.0.C.1=0
1(1|1] [2f1]2
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Zakon absorpce v jednoduchém tvaru A+A Ci A.A rika,
ze pokud nasobime nebo scCitame dveé Ci vice stejnych
hodnot vysledkem je jedna stale ta sama hodnota.

Priklad: Pokud A = 1, pak

1.1=1 1+1=1 AND OR
BIAlY BIAY
0(0|0 0(0|0
Pokud A=0, pak 0l1l0 0l1l1
0.0=0 0+0=0 1lolo 1l0l1
i 4 18 14 1 i ) i L
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U zakonu absorpce v rozsireném tvaru A+AB je pro
dokazani potreba vytknout clen A.

A+AB = A.(1+B)

Uz vime, ze 1+B je agresivita jednicky, tedy 1+B=1. Dale
pak A.1 je neutralnost jednicky.

Cela uprava tedy vypada takto: D OR
Y=A+AB=A.(1+B)=A.1=A AB| |AB

Z pravdivostni tabulky je patrné, ze po

vynasobeni A.B a pricteni A plati Y=A.

N =R l=Rl
L O|lkr|O|>
= 1O (0|0
= 1O (0|0
k| O|R|O|P
ROk |o|<




Zakon:

Tvar souctovy

Tvar soucinovy

Komutativni A+B=B+A4 A-B=B-A
Asociativni A+(B+C)=(A+B)+C | A-(B-C)=(A-B)-C
Distributivni (A+B)-(A+C)=A+BC | AB+AC =A(B+0()
Komplementarita A+d4=1 A-A=0
Agresivita Oal A+1=1 A-0=0
Neutralnost 0 a1l A+0=4 A-1=A
Absorpce Atd =4 d-d=d
A+AB=A A-(A+B)=A

Absorpce negace

A+AB=A+B
A+AB =A+B

A-(A+B)=AB
A-(A+B)=AB

Dvojité negace

De Morganovi

A-B=A+B







